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Юрий Иванович Матяшин (29.07.1939 – 22.02.2011) –ведущий ученый и педагог, научная деятельность, которого была непрерывно связана с агропромышленным комплексом страны и посвящена проблемам механизации почвообработки, разработке теории, технологий и систем машин по производству продукции растениеводства. Ю.И. Матяшиным опубликовано более 120 научных и учебно-методических работ, два учебника, получено 28 авторских свидетельств и патентов на изобретения.
Ю.И. Матяшин – Ветеран труда, Почетный работник высшего профессионального образования РФ.

Научно-исследовательская работа кафедры «Эксплуатация и ремонт машин» ведется по следующим направлениям:
- разработка и внедрение системы машин для индустриального производства продукции растениеводства;
- разработка перспективных технологий и технических средств для ремонта и восстановления деталей сельскохозяйственных машин.
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Адрес:  Россия, Республика Татарстан, г. Казань,
Казанский ГАУ, Институт механизации и технического сервиса
420011, г. Казань, Р. Гареева, д. 62,
Тел. факс +7 (843) 567-48-22
E-mail: IMTS07@mail.ru

Программный комитет

Председатель комитета:
Ректор Казанского ГАУ, д.т.н., доцент Валиев Айрат Расимович

Заместители председателя комитета:
Первый проректор – проректор по учебно-воспитательной работе Казанского ГАУ, д.т.н., профессор, профессор РАН 
Зиганшин Булат Гусманович
Проректор по научной и международной деятельности 
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Мурат Демирел – доктор наук, профессор, проректор Университета Ван Езенче Ел, Турция
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Цой Юрий Алексеевич – д.т.н., профессор, член-корреспондент РАН, генеральный директор ООО НПО «Фемакс»
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ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ КОНФЕРЕНЦИИ:

Секция 1
Машины и оборудование в АПК

Секция 2
Эффективная эксплуатация и сервис технических систем

Секция 3
Инновационные технологии в растениеводстве и животноводстве

Секция 4
Правовые, экономические и другие вопросы сельскохозяйственного производства



По результатам конференции будет издан сборник трудов, который постатейно будет размещѐн в научной электронной библиотеке eLIBRARY и включен в Российский индекс научного цитирования (РИНЦ).
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Желающие принять участие в конференции должны направить в электронном виде на e-mail ilsur_baltasi@mail.ru до 20 ноября 2019 г. Салахову Ильсуру Муллахматовичу следующие материалы:
а) заявку, оформленную по образцу;
б) статью, оформленную в соответствии с требованиями и образцом.
Имя отправляемого по e-mail файла пишется русскими буквами и состоит из: слова «статья» или «заявка», фамилии и инициалов первого автора и трех первых слов в названии статьи (например, статья Иванов И.И. Техническое решение для).
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После пересылки материала просим обязательно дождаться подтверждения его получения оргкомитетом. Оригинальность текста статей должна быть не ниже 70 % по системе «Антиплагиат».
Конференция предусматривает очное и заочное участие.
Стоимость публикации в сборнике статей 100 рублей за страницу, объем публикации - не менее 3-х страниц. Неполные страницы оплачиваются как целые. Стоимость рассылки печатного экземпляра – 200 руб.
Оплата за публикацию и рассылку производится почтовым переводом: 420011, г.Казань, до востребования, Медведеву Владимиру Михайловичу.
Требования к оформлению научных статей
Ответственность за содержание материалов несут авторы статьи. Работы не должны быть ранее опубликованы или направлены для публикации в другие издания. Статья будет напечатана в авторской редакции.
Материалы должны быть оформлены по следующим требованиям. Параметры: стиль обычный; шрифт Arial, размер шрифта 14; выравнивание по ширине; формат А4, ориентация книжная, поля (зеркальные) со всех сторон 2,0 см), абзацный отступ 1,0 см., интервал: перед, после 0 пт, одинарный; отступ слева, справа 0 см. Выделение текста жирным шрифтом, подчеркивание, курсив, автоматическую нумерацию, маркирование списка не применять.
Слева в верхнем углу без абзаца печатается УДК статьи. Ниже по центру строки - название доклада прописными буквами жирным шрифтом. Следующая строка, набранная жирным шрифтом курсивом - фамилия(и) инициалы автора(ов), ученая степень, ученое звание. На следующей строке (нежирным шрифтом, курсивом) - полное название организации и города, где она расположена. После название статьи, авторы и организация на английском языке. Затем, пропуская пустую строку, идет текст статьи (выравнивание по ширине).
Графики, рисунки, таблицы вставляются как внедренный объект. Дополнительно рисунки и графики выслать отдельным файлом. Номера страниц не проставляются.
Номера библиографических ссылок в тексте даются в квадратных скобках, а их список в конце текста со сплошной нумерацией (автоматическую нумерацию не применять), который оформляется в соответствии с ГОСТом.
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TECHNICAL SOLUTION FOR INCREASING THE EFFICIENCY OF THE MACHINE-TRACTOR UNIT

Ivanov I.I. – PhD of Technics, associate professor; е-mail: ivanov@mail.ru
Kazan State Agrarian University, Kazan, Russia
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Текст статьи через одинарный интервал. 
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