Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Казанский государственный аграрный университет» 

ПРОТОКОЛ №8
заседания Ученого совета Институт экономики 
от 16 апреля 2018 года

ПРИСУТСТВОВАЛИ: 14 из 17 членов Ученого Совета 

ПОВЕСТКА ДНЯ
1. Об утверждении рабочих учебных планов на 2018-19 учебный год.

2. Разное.

1. Слушали: директора института экономики Клычову Г.С. об утверждении рабочих учебных планов подготовки бакалавров очной и заочной форм обучения по направлениям 38.03.01 «Экономика», профили подготовки: Бухгалтерский учет, анализ и аудит, Экономика предприятий и организаций, Финансы и кредит, Информационные системы и технологии в экономике; 38.03.02 «Менеджмент», профиль подготовки Производственный менеджмент; 38.03.04 «Государственное и муниципальное управление», профиль Государственная и муниципальная служба; 27.03.02 «Управление качеством» профиль подготовки: Управление качеством в социально-экономических системах; подготовки магистров 38.04.01 «Экономика» направленность Аграрная экономика, направленность Контроль и финансовый консалтинг, направленность Учет, анализ и аудит, направленность Экономика предприятий, отраслей
и анализ отраслевых рынков; 38.04.02 «Менеджмент» направленность Организация производственных систем; 38.04.04 «Государственное и муниципальное управление», направленность Государственная и муниципальная служба.

Решили: рабочие учебные планы на 2018-19 учебный год утвердить.

2. Разное.
Слушали: директора Института экономики Клычову Г.С. о присоединении реорганизованной кафедры «Финансы и кредит» к кафедре «Бухгалтерский учет и аудит». 
Решение принято открытым голосованием: 

«за» – 14 человек;

«против» – нет;

«воздержавшихся» – нет.

